



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

№ 155 (23993). Пятница, 18 октября 2002 года.

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ УКАЗ ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МЕДАЛИ «ЗА ЗАСЛУГИ В ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ». Согласно документу медаль учреждается «в целях поощрения граждан, вынесших значительный вклад в подготовку и проведение Всероссийской переписи населения в 2002 году».

■ РОССИЙСКАЯ ЭНЕРГЕТИКА В ОТЛИЧИЕ ОТ ПРЕДПРИЯТИЙ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОЛНОСТЬЮ ГОТОВА К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ», заявил премьер-министр РФ Михаил Касьянов. Что касается объектов ЖКХ, то уровень их подготовки на 20% ниже, чем в прошлом году, в 15 российских регионах из-за нехватки средств существуют проблемы с подготовкой к зиме.

■ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ИНВЕСТИРУЕТ В ЦЕННЫЕ БУМАГИ ПО 100 МАРД. РУБЛЕЙ С ДОХОДНОСТЬЮ 30% ПРОЦЕССОВЫХ. По словам главы Пенсионного фонда России Михаила Зурабова, инвестиции пенсионной системы из двух составляющих – накопительной части пенсий и инвестированной части бюджета Пенсионного фонда.

■ ГЛАВЫ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИХ ВЕДОМСТВ РОССИИ И СИА ИГОРЬ ИВАНОВ И КОЛИН ПАУЭЛЛ В ХОДЕ ТЕЛЕФОННОГО РАЗГОВОРА ЗАЯВИЛИ О ТОМ, ЧТО ГЛАВНОЙ ЦЕЛЬЮ УСИЛИЯ ОН ПО АИРАКСКОМУ УРЕГУЛИРОВАНИЮ ДОЛЖНО БЫТЬ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СКОРЕЙШЕГО НАЧАЛА РАБОТЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ИНСПЕКТОРОВ В ИРАКЕ. С обеих сторон были высказаны конкретные соображения по поводу того, как сохранить единство Совета Безопасности, его пять постоянных членов в этом важнейшем вопросе.

■ ДИРЕКТОР ФПС РОССИИ КОНСТАНТИН ТОЦКИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОСДАПСАРТАМЕНТА ОХРАНЫ ГРАНИЦЫ ГРУЗИИ ВАЛЕРИЙ ЧХАИДЕ ПЛАНИРУЮТ ПОДПИСАТЬ НА ВСТРЕЧЕ ЕРЕВАНЕ ДОКУМЕНТ ОБ УСИЛЕНИИ ОХРАНЫ ГРАНИЦЫ. В Тбилиси выражают готовность проводить совместные с российской стороной мероприятия по охране границы на чеченском, ингушском и дагестанском участках границы.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ru».

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ

Дрожжи сухие, упаковщики, клейковина, закваска, ароматизаторы, красители, начинки, глазури, посыпки, мак, кунжут, изюм, курага, какао, маргарин (т.ч. для слоеного теста), кремы, сливки, упаковка и др. сырье для кондитерской и хлебопекарной промышленности.

Оборудование, инвентарь.

Г.Воронеж, Ленинградская, 134а, Тел.: 48-48-50, 49-91-39, т.ф. 49-72-12.

Реклама в «Коммуне» без посредников! Это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

20 октября – День работников хлебопекарной промышленности «НАШ ТРУД ОЦЕНИВАЮТ ЛЮДИ»

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние и душевные поздравления от хлебопекарной промышленности. Сегодня он становится уже второй раз. И само провозглашение этого профессионального праздника стало закономерным признанием той роли и ответственности, которые заключены в нелегком труде хлебопеков, его благородного предназначения и смисла.

С хлебом связана вся наша жизнь – будни и праздники, встречи с хлебом-солью и расставания с горбушкой на удалую дорогу. Самым святым понятием, символом родного дома и добрых материальных рук хлеб становится для нас детства. И эту мудрость мыстигли как мудрецы. Можно назвать только один факт, чтобы понять и оценить, какая работа ложится на руки пекарей: почти полмилиона тонн хлеба, булочек и другой продукции выпекаются за год работники хлебопекарной промышленности области. Сегодня в этой отрасли, которая, несмотря на сложные экономические условия, стабильно развивается, занято более 10000 человек.

Отрадно отметить, что многие предприятия вкладывают немалые средства в ре-

конструкцию и модернизацию производства, с тем, чтобы караван на столах воронежцев были самыми ароматными, пышными и вкусными. А трудовой коллектив Воронежского хлебозавода №2, наряду с решением своих производственно-технических задач, деятельно занимается участием в возрождении села, инвестировав в хозяйственную жизнь района около 20 миллионов рублей.

Безусловно, хлебопекам предстоит сделать еще больше, чтобы улучшить качество продукции, предложить своим землякам разнообразные изделия, которые удовлетворили бы самый изысканный итонкий вкус. Мы будем стремиться к этому, потому что наш труд люди оценивают каждый день.

Накануне профессионального праздника мне от души хочется поблагодарить своим коллегам, людям, чьи наруженные, неустанные руки пахнут хлебом, всем землякам-воронежцам добра и здоровья, благополучия и удачной работы. Пусть всегда щедрым и обильным будет ваш слог, на котором хлеб – всему голова.

Владимир ДЕМЧЕНКО,
генеральный директор
ООО «Воронежхлебпром».



Генеральный директор Владимир Демченко (в центре) с рабочими хлебокомбината.

СОБЛЮСТИ ИНТЕРЕСЫ ГОРОДА И ОБЛАСТИ

Администрация Воронежа распространила заявление главы города Александра Ковалева.

В нем говорится:

этот раз мы вынуждены взять кредит в размере 85 млн. рублей — не на зарплату бюджетникам, а лишь для того, чтобы обеспечить квартиры воронежцев теплом, поскольку средств для расчета с энергетиками в городском бюджете не предусмотрено.

Поскольку в обладминистрации считают, что нормативы бюджета, который дает городу (и всего 50 процентов от потребности), Воронежу вполне достаточно, город готов передать весь свой бюджет в область — и доходную, и расходную его части. Это, по сути, казаческое исполнение бюджета, предусмотренного Законом о бюджете, когда в реальности областное финансирование будет нести ответственность за свое временное исполнение городского бюджета. Глава города это несколько не ущемит, мэр будет продолжать заниматься ремонтом дорог, школ, больниц за счет внерегиональных доходов от холдинговых компаний.

Сейчас же команда губернатора пытается вскапу вану за городские неурядицы свалить исключительно на мэра, уловая на поддержку «прикорытленных» С.Наумова, в котором называет единственным выдающимся воронежским пекарем. С.Наумова, от которого, возможно, прекратятся попытки разделить интересы областного центра и всей остальной области, а губернские власти вспомнят, что финансы из Москвы выделяются в том числе и на областной центр, и задумаются о нуждах сотен тысяч воронежцев.

Сейчас же команда губернатора пытается вскапу вану за городские неурядицы свалить исключительно на мэра, уловая на поддержку «прикорытленных» С.Наумова, в котором называет единственным выдающимся воронежским пекарем. С.Наумова, от которого, возможно, прекратятся попытки разделить интересы областного центра и всей остальной области, а губернские власти вспомнят, что финансы из Москвы выделяются в том числе и на областной центр, и задумаются о нуждах сотен тысяч воронежцев.

У нас же сегодня фактически работает «администрация полубласти», поскольку судьба областного центра давно уже не входит в сферу интересов областного руководства. Миллионный город второй дож заставляет жить на бюджет, обеспечивающий лишь половину его потребностей. Это вынуждает городские власти идти на так называемые нецелевые использование бюджетных средств. Вот и на

Главы местного самоуправления (администраций) всех сельских районов области направили обращение главе областной администрации, депутатам областной Думы, главе города Воронежа, депутатам Воронежской городской Думы. Знакомим с его содержанием.

Сегодня все мы являемся свидетелями резкого усиления конфликтации, вызванной необоснованными претензиями главы города Воронежа А.Я.Ковалева к областной администрации по поводу выделения дополнительных финансовых средств. Очевидное впечатление, что Ковалеву придется работать в тесном, созидающем контакте с администрацией Воронежской области, отчего проявившиеся в последние месяцы, вынудило нас обратиться с этим посланием.

Областная администрация, власти на местах, опираясь на руководителей предприятий и организаций, рабочих, тружеников села, стараются делать все возможное для оздоровления социально-экономической жизни области. Собранные рекордные урожаи зерновых культур, обновляется сельскохозяйственная база. Воронежская администрация, а не умение и нравственные качества, в которых она отличается, стала явно ошибочной тактикой провокаций, попыток настроить общественность против руководства города и местечко? Деялется это не просто: с губернаторским окружением знают, что я никогда не позволю им расстасывать городскую собственность, и случись им работать под моим руководством, многим бы в здании на площади Ленина не поздоровилось.

Отсюда и все попытки помешать нормальному управлению городом, свести на нет усилия муниципальной власти надладить жизнь воронежцев, чтобы казнить виновных за все беды А.Ковалева и мэрию.

Сегодня бюджетное обеспечение жителей города в два раза выше, чем у селян самого благополучного района

на области, и почти на порядок — самого малоблагополучного. А ведь сельские жители имеют равные с городскими права на своеувренное получение зарплаты, образования, медицинское и иные социальные блага.

Понимая всю сложность финансово-экономической ситуации в городе, мы заявляем, что здесь, прежде всего, нужно говорить не о нехватке финансовых средств у городской администрации, а о неумении и нравственных качествах, в которых она отличается, использовать в интересах общего дела.

Вызывает недоумение и тревогу поведение большинства представителей законодательной власти города и области, которые, приняв взвешенные и обоснованные бюджеты 2002 года, сегодня заняли позицию стоящего на общине народного наблюдателя. К сожалению, они практически устранились от разъяснения общественности всей абсурдности требований мэра города Воронежа, настаивающего на переследовании трансфертов, а фактически толкающего губернатора на нарушение основного закона области.

При рассмотрении бюджета на 2003 год законодательные исполнительные власти области не должны допустить перераспределения финансовых ресурсов между городом Воронежем, а также сельскими районами.

Мы убеждены: если решение о передаче части областных средств городу все же будет принято, ситуация на селе станет критической, если не чрезвычайной.

Мы призываляем главу города Воронежа А.Я.Ковалева изменить свою позицию и перейти от политики пособничества губернатору, похищенному из сельских районов. Мы убеждены: если решение о передаче части областных средств городу все же будет принято, ситуация на селе станет критической, если не чрезвычайной.

Мы призываляем главу города Воронежа А.Я.Ковалева изменить свою позицию и перейти от политики пособничества губернатору, похищенному из сельских районов.

Депутатов областной и городской законодательной власти просим довести наше мнение до сведения своих избирателей.

МИТИНГ: ВЛАСТЬ, ДАЙ ОТВЕТ!



Квартплате и коммунальным платежам для ветеранов. Зато предусмотрено увеличить расходы на содержание кремлевских чиновников.

И на местах власти чаще всего глупы на настычных нуждах людей. Председатель областного министерства Алексей Овчинников напомнил митингующим, что требования профсоюзов, трудовых коллективов, высказанные на митингах 11 апреля

ПОЛНАЯ НЕДЕЛЬНАЯ ТЕЛЕПРОГРАММА стр. 3-4

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Лучшей погоды не ждите!

Акурат в ночь после Покрова Пресвятой Богородицы значительная часть Воронежской области покрыла первый снег. Как сообщили «Коммуне» в Воронежском центре по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, вызвано это было стоянением теплого циклона с холодным воздухом, долгое время господствовавшим в регионе. К концу недели ожидается приход еще одного теплого циклона, который сейчас над Западной Европой. Температура поднимется на 5-10 градусов, но как подчеркнули специалисты центра, значительного потепления не ждите — все-таки пошла вторая половина осени.

Песня родного дома

Завтра в Россоши пройдет второй фестиваль слободской украинской культуры, организованный газетой «Россошь» при поддержке Администрации «Коммуне» в Воронежском центре по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, вызвано это было стоянением теплого циклона с холодным воздухом, долгое время господствовавшим в регионе. К концу недели ожидается приход еще одного теплого циклона, который сейчас над Западной Европой. Температура поднимется на 5-10 градусов, но как подчеркнули специалисты центра, значительного потепления не ждите — все-таки пошла вторая половина осени.

Переписные «метаморфозы»

Первые итоги Всероссийской переписи населения еще не подведены, а критические замечания уже поступают. Во многих районах Воронежа стационарные переписные пункты оказались «законсервированы» — не было соответствующей информации на подъездах, ни в почтовых ящиках. Представители организаций национальных языков возмущены, что некоторые переписчики «умышленно не задавали вопрос о родном языке»...

Международные контакты «Кодотел»

В Москве, в гостинице «Ренессанс», состоялся Российско-Корейский телекоммуникационный форум. Его организаторы выступили Агентство международного сотрудничества Южной Кореи и Ассоциация операторов сетей МАКР (CDMA). На открытии форума присутствовали Южнокорейский Юнкен Ко и Р.П. заместитель министра Южной Кореи по информатизации и телекоммуникациям и председатель Ассоциации операторов сетей МАКР (CDMA), а также генеральный директор Воронежского ЗАО «Кодотел» Сергей Пиков. Подписан меморандум о совместных действиях при продвижении технологий CDMA в России.

Приглашение к сотрудничеству

На базе Воронежского государственного архитектурно-строительного университета прошло всероссийское совещание «Высшая школа и регионы: развитие сотрудничества в новом этапе». Он собрал заместителей глав администраций, руководителей департаментов образования, областных и районных администраций, ректоров вузов Центрального федерального округа, а также Кемеровской области, Алтайского края, Республики Саха-Якутия. Среди целей встречи — рассмотрение ключевых положений исследований в области федерально-региональной научно-технической политики отечественных вузов на ближайшие годы, представление и согласование основных приоритетов развития регионов.

Торговцам оружием дали срок

В Лебедянском суде Воронежа прозвучала приговор в отношении группы торговцев оружием, разоблаченных сотрудниками управления ФСБ по Воронежской области во взаимодействии со своими коллегами из Краснодара в начале этого года. Как уже сообщалось «Коммуне» в феврале, группа поставляла оружие из «горячих точек» в различные регионы страны, в том числе и в Воронеж. В ее составе был и работник краснодарской милиции. Чтобы разоблачить преступников, оперативники пришли виновников в их ряды. И вот — финал. Организатор группы получил четыре года лишения свободы, его сообщники — по два с половиной и три с половиной года лишения свободы.

Остановили автобус

Разбойное нападение совершило на коммерческий автобус «Мерседес» на автотрассе Ростов — Москва в Павловском районе. Трое в милиционной форме под предлогом проверки документов проникли в салон и, угрожая, связали находившихся там четырех пассажиров и двух водителей, похитили около 2 миллионов рублей и скрылись. Пострадавшие смогли освободиться и сообщить о происшествии только через два часа.

Сообщения подготовили:

Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Алексей СОЛОВЬЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



«Воронежэнерго» НЕ ОТКЛЮЧАЛО

В последние дни в редакциях различных газет стали раздавать телефонные звонки, в которых жители города рассказывали о внезапных отключках «хвойных» электрических отоплений. При этом зачастую МУП «Воронежская горэлектросеть» о введенных ограничениях на подачу электрической энергии не вводило.

Все аварийные отключения, по словам заместителя генерального директора Воронежской горэлектросети Николая Басова, первые пары недель произошли в связи с резким увеличением нагрузки. В определенной степени увеличение нагрузки на некоторых линиях связано и с тем, что из-за имеющейся перегрузки горячий циклон «Воронежэнерго» отключил еще раннее 30 питающих линий. Специалисты Воронежской горэлектросети пришли к дополнительному нагружению оставшихся линий. Думается, что в связи с наступающим теплом в Воронеже, реакция последовала бы немедленно. Поступят ли на сей раз?

Владимир КОРОДАВ.
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

